
 

 

Aufgaben für die erste Übung 

 
1. Suchen Sie sich eine Situation oder ein Thema aus, dass Sie in einem politischen 

Gremien Ihrer Wahl vorstellen und erläutern (z.B. eine Anfrage zum Thema X in einer 
BV, einem Ausschuss etc.). 
 

2. Bereiten Sie sich vor:  
• mit welchem Statement wollen Sie das Thema einführen? Erstellen Sie dazu 

einen Stichwortzettel. 
• Welche Fragen/Einwände könnten kommen, wie wollen Sie darauf 

antworten/reagieren? 
• Wenn Sie zu zweit sind: Klären Sie, wer welche Aufgabe/welchen Part 

übernimmt 
 

3. Halten Sie das Statement vor dem Gremium (3 Min.) und stellen Sie sich den Fragen 
des Gremiums (ca. 5-6 Min.). Der Rest der Seminargruppe spielt die Mitglieder des 
politischen Gremiums. Verteilen Sie die Rollen (wer spielt den Vorsitz, wer die 
Vertreter der Parteien X, Y und Z?). 

 

Damit Sie sich gut und konzentriert vorbereiten können, erhalten Sie einen eigenen Zoom-
Raum.  

 


